

"夜思明"背后的流量密码



晨报记者 林爱玲

骰子撞击瓷碗发出清脆的响声,诱人的老厦门美食摊位吸引络绎不绝的市民游客,国风浴办的"2023好市开缘暨后江in象中秋开罐市集"上,市民游客体验开产道首次举办,同时也是思明语首为中秋主题市集,该活动邀请市民游客品尝地道闽南味,体验独特的闽南文化,给市民游客带来独具开元特色的文旅体验,点燃思明"夜中秋"的烟火气。

对一座城市而言,"烟火气" 是不可或缺的味道,代表了城市 独特的文化气息和内涵气质。今



"2023好市开缘暨后江in象中秋开罐市集"吸引众多市民游客前往观光、消费。 开元街道供图

年夏天以来,从鹭江街道的"鹭江 奇妙夜"暨思明落日码头复古市 集,到开元街道的"好市开缘暨后 江in象中秋开罐市集",从首创沉 浸式复古市集到首创中秋主题市 集,一个个创新活力与思明文化 完美融合的潮流市集成为"夜思明"极具烟火气的"新地标"。

"夜思明"热闹非凡的烟火气背后,蕴藏着城市发展的生机与活力,有消费回暖、经济复苏的新气象,也有城市治理水平提高、服务优化的新面貌,更有带动就业、传递民生温暖的新机遇。

点燃城市烟火气,离不开对每一个"城市微细胞"的精心心静。思明区的夜间市集,流光光、彩,吸引众多市民游客前来观光、消费,这离不开该区在培植"夜消费"、发展"夜经济"方面所做的努力。随着生活水平的提高,简单的"吃喝买"已经无法满足人们的集市"吃喝买"已经无法满足人们的集市不局限于"吃喝",而是以商文旅融不局限于"吃喝",而是以商文旅娱乐等融入其中,以新场景、新形态、新玩法来拨动消费者的心弦。

此外,有别于其他城市以固

定选址打造夜间市集的做法,思明 区因地制宜,结合不同选址的定位 特点,打造主题各异的夜间市集。 这样一来可降低固定型夜市带来 的城市管理压力,二来也能为辖内 空间赋能,打造文旅新地标。比 如,"好市开缘"集市选址在开元街 道的后江in象,那里原本是厦门 的一个老工业区。2019年,后江in 象园区接受改造并正式运营,目前 已有近百家商户入驻,成为富有烟 火气的城市更新项目。本次市集 通过打造独特的多元复合空间,让 老工业区焕发新活力,吸纳更多年 轻人来园区,有效激活社区新型消 费业态,丰富辖区居民的夜生活。

让人流连忘返的"夜思明"只 是城市烟火气升腾的一个缩影。 点燃城市烟火气需要正确的引导、科学的规划、优质的服务,才 能不断满足人民群众对美好生活 的向往和期待。

唱响闽南话歌曲 共赴两岸音乐盛宴

第十七届闽南话原创歌曲歌手大赛暨海峡两岸(厦门)闽南话音乐大奖赛启动



晨报讯(记者 陈佩珊)闽南 话歌曲是海峡两岸民众喜闻乐 见的一种歌曲形式,是两岸独特 的情感纽带,也让海外闽南人记 得住乡愁、看得见来时的路。9 月19日下午,第十七届闽南话原 创歌曲歌手大赛暨海峡两岸(厦 门)闽南话音乐大奖赛启动仪式 在厦门市文化馆举行,原创作品征集报名通道正式开启。

闽南话原创歌曲歌手大赛, 是厦门市为加强闽南文化生态 保护区建设而打造的品牌项目, 致力于培养新人、推出新作。本 届赛事活动由音乐厦门组委会 指导,厦门市文化和旅游局主

启动仪式节目精彩纷呈。 从历届闽南话原创歌曲歌手大 赛中脱颖而出的优秀音乐人带 来闽南话金曲串烧,大赛顾问团 代表陈飞和陈建平等倾情献唱 《爱拼闽南人》。这些闽南话原创歌曲艺术风格多样,展现了闽南文化蕴含的传统习俗、乡愁思念和家国情怀,让人感受到新时代闽南话原创音乐和闽南文化的独特魅力、蓬勃生命力。台湾知名音乐人余天龙现场唱响经久不衰的经典励志闽南话歌曲《爱拼才会赢》,将全场气氛推向高潮。

记者了解到,第十七届闽南 话原创歌曲歌手大赛暨海峡两 岸(厦门)闽南话音乐大奖赛首 度在鹭岛厦门与宝岛台湾同步 开展海选,并将于2023年厦门市民文化节期间配套举办年度巅峰歌会、优秀曲目街头展演等活动。据介绍,在双歌赛年度巅峰歌会上,由海峡两岸闽南话音乐大奖赛优秀选手演唱双歌赛福建赛区和台湾赛区前五名的优秀作品,强强联手,助推两岸文化领域融合发展。

闽南话原创歌曲歌手大赛 自2007年举办以来,坚持以"闽 南话原创音乐"为载体,为海峡 两岸、东南亚乃至全世界的闽南 话歌曲爱好者搭建展示与交流 的桥梁,是闽南话歌曲及闽南文 化传播的重要平台。16年来,大 赛精耕细作,影响遍及10个国 家和地区,征集了1000余首闽 南话原创歌曲,持续推动闽南话 原创音乐的传承、创新、发展。

第十七届闽南话原创歌曲歌手大赛暨海峡两岸(厦门)闽南话音乐大奖赛原创作品征集报名通道已经开启,欢迎两岸音乐人踊跃参赛,共赴一场闽南话原创音乐盛宴。您可关注"福建文旅"或"厦门文旅"微信公众号,了解作品征集报名详情。

全家上阵创作科普视频 集美一医生获全国奖项

晨报讯(记者宗琴)"小朋友们,你们害怕打疫苗吗?不用怕,疫苗是我们的好朋友,跟我一起去认识它吧!"视频中,5岁的王舞悦用稚嫩的童声唱爸爸创作的《抗体大爆发》,引起各方关注。

9月17日,"健康中国医者先行——第二届全国预防接种科普大赛"总决赛在海南海口举办,厦门市集美区灌口镇中心卫生院防疫科副主任王健良创作的科普作品《抗体大爆发》荣获三等奖。

谈起这个科普视频的创作过程,王健良告诉记者,平时他们科室也会播放一些预防接种疫苗的视频,但那些科普视频内容太专业,很难吸引小朋友的注意力。

"最好的科普是同龄人的言传身教。"王健良说,基于这一想法,他决定做一个儿童版科普宣传视频。他立即着手填词,将深奥的科普知识转化成朗朗上口的歌词,再将歌词与热门儿童歌曲旋律相结合,创作出《抗体大爆发》。

歌写好了,谁来演绎?这时, 王健良想到自己5岁的女儿王舞 悦和妻子李淑媛。女儿平时就很 喜欢唱歌跳舞,妻子是幼儿园老 师。于是,他邀请妻子当指导老 师,为女儿设计舞蹈动作,指导女 儿演唱这首科普歌曲。

有了家人助力,王健良自己 当起了摄影师和剪辑师。视频中 灌口镇中心卫生院的部分实景是 由王健良带领科室同事一起拍 摄的。没有学过专业拍摄和剪辑 的他跟着网上的教程慢慢学习摸 索,用了近半个月时间初步完成 了这一作品。

这个科普视频在王健良所在 科室播放后,吸引了众多来打疫 苗的小朋友和家长观看,帮助小 朋友们在轻松的氛围中认识疫 苗、了解抗体、了解接种注意事项 等知识。制作科普视频获得成 功,让王健良备受鼓舞。"接下来, 我还会结合日常工作,创作出更 多有趣的科普作品。"王健良说, 希望自己的作品能传播到全国各 地,帮助更多孩子正确面对疫苗 接种,消除恐惧心理。



影。(采访对象供图) 王健良与妻子李淑媛、女儿王舞

福建省八闽拍卖行有限责任公司拍租公告

投资有风险 人市需谨慎